
22. marec – Svetový deň vody   

 

V roku 1992 bol Valným zhromaždením Organizácie spojených národov na konferencii o životnom 
prostredí v Rio de Janeiro vyhlásený 22. marec za Svetový deň vody (World Water Day). 

 
Každý rok so sebou prináša inú ústrednú tému Svetového dňa vody a tou tohtoročnou je „Ochrana 

ľadovcov“. Ľadovce sú pre život veľmi dôležité. Vďaka zmenám klímy sa však topia čoraz rýchlejšie, 
čo spôsobuje nepredvídateľné a extrémne zmeny a narúšanie hydrologických cyklov.  

Klimatické zmeny ovplyvňujú aj náš vodný režim. Zimy takmer bez snehu, s akými sa stretávame 
v posledných rokoch, spôsobujú deficit sladkej vody, čo ovplyvňuje i zásobovanie pitnou vodou. 

Extrémne suchá spomaľujú dopĺňanie vodných zdrojov, dlhotrvajúce dažde zasa spôsobujú znečistenie 
zdrojov vody v dôsledku povodní. 

 
Svetový deň vody je pre nás príležitosťou, ako sa aktívne zapojiť a prispieť k ochrane vody, ktorá je 

neodmysliteľnou zložkou podmieňujúcou život na našej planéte a je nenahraditeľnou pre zdravie 
človeka, zachovanie ekosystému, pre ekonomický i sociálny rozvoj spoločnosti. 

 
Pri príležitosti Svetového dňa vody budú dňa 20. marca 2025 odborní zamestnanci Regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva so sídlom v Rožňave v čase od 8:00 do 14:00 hod. pre záujemcov z 
radov občanov uskutočňovať tieto aktivity: 

- osobne alebo telefonicky na telefónnych číslach: 0905 507 642 a 058/7323257, 58, klapka 116 
budú poskytované konzultácie a odborné poradenstvo v oblasti zdravotnej bezpečnosti pitnej 
vody, ochrany vodných zdrojov či ďalších problémov týkajúcich sa pitnej vody a jej významu 
pre zdravie človeka; 

- bezplatne bude vykonávané orientačné vyšetrenie vzoriek vody z domových studní 
(testovacími prúžkami) na obsah dusičnanov a dusitanov. 

Vzorku vody odporúčame odobrať do čistej PET fľaše napr. od neochutenej minerálnej vody s 
objemom max. 0,3 litra. Pred naplnením fľaše vzorkou vody je potrebné dostatočne odpustiť 
vodovodný kohútik (cca 2 - 3 minúty, prípadne i dlhšie v prípade, že voda nebola dlhšiu dobu 
používaná), následne je potrebné prepláchnuť fľašu odoberanou vodou, fľašu naplniť doplna vzorkou 
vody a uzavrieť uzáverom. Vzorku je potrebné doručiť na Regionálny úrad verejného zdravotníctva so 
sídlom v Rožňave čo najskôr po odbere.   
 
Dávame  do pozornosti anonymný online dotazník, ktorý v súvislosti so Svetovým dňom vody 
pripravil Úrad verejného zdravotníctva Slovenskej republiky. Zaujíma nás Váš názor na kvalitu pitnej 
vody z verejných vodovodov i individuálnych zdrojov vody. Ďakujeme za Váš čas, ktorý nám pri 
vypĺňaní dotazníka venujete.     
Dotazník je dostupný na webovej stránke: https://www.uvzsr.sk/web/uvz/ako-vn%C3%ADmate-
kvalitu-pitnej-vody-pribl%C3%AD%C5%BEte-n%C3%A1m-svoje-postoje-v-dotazn%C3%ADku1 
 
Zdroj: https://www.un.org/en/observances/water-day 
V Rožňave, dňa 11.3.2025 
Vypracoval: Mgr. Lukáš Jakobej, RÚVZ so sídlom v Rožňave 


